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Luis cuenta:

"Pablo fue mi mejor amigo. No he mantenido con nadie una relacion
como la que mantuve con él, mientras vivio. Pablo era mas inteligente
que yo, mas sincero, mas abierto y mas valiente. Yo tenia serias
dificultades para relacionarme con las personas. Sentia temor por todo.
Conoci a Pablo el primer curso de bachillerato. Su padre, por su trabajo,
tuvo que venir a nuestra ciudad y él se incorpord a nuestra clase. Cuando
terminamos el bachillerato, entramos en la universidad. Y aunque él hacia
Letras y yo Ciencias, seguiamos viéndonos con la misma frecuencia.
Tanto en su casa como en la mia entablabamos largas discusiones.

Todo ocurria con normalidad: las clases, los paseos, las discusiones.
Un dia, Pablo me llamd por teléfono. "Tengo que hablarte ahora mismo”.
Nos vimos en el bar. Estaba palido y nervioso. Los médicos le habian
diagnosticado una terrible enfermedad en los huesos que se le
desintegraban progresivamente. No me lo crei; tal vez pensara que se
encontraria un remedio y que no era posible una muerte asi a los
veintitrés afos. Sin embargo, dos meses después, Pablo ya no salia de
casa de sus padres.

Yo le visitaba todas las tardes. Le leia libros, periddicos; le contaba las
cosas que me sucedian, cosas de nuestro pasado comun, episodios felices
y anécdotas de nuestra adolescencia.

Una tarde fui a su casa. Al abrir la puerta, su madre me abrazod
silenciosamente conteniendo la respiracion, comprendi que Pablo habia
muerto. Senti un dolor en el pecho que me hizo llorar. Las lagrimas
resbalaban quemandome el rostro, todo me parecia borroso y lejano.”

Adaptado de: www.cuentoscortos.com

VOCABULARIO:

-desintegraban: se descomponian; se rompian.
-conteniendo: frenando, deteniendo.
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I.COMPRENSION: 15 PUNTOS.

1. Marca con una (X) el titulo adecuado: 2 puntos.

a. Un falso amigo

b. Recordando a un amigo

¢. Un nuevo amigo

d. En casa de un amigo

2.Di si es verdadero o falso: 4 puntos. \'"/

a. Pablo y Luis se conocieron en el instituto.

b. Luis estaba seguro de que la enfermedad de Pablo era incurable.

c. A causa de los estudios, la familia de Pablo cambié de ciudad.

d. La madre de Pablo llamé a Luis para comunicarle la muerte de su hijo.

II.LENGUA: 10 PUNTOS.

indicativo)

a.iNo (dejar, td ) ...
b. Luis (contar) ...

3.Contesta las siguientes preguntas: 9 puntos.
3.1. ¢COmo eran de caracter Pablo y Luis? (2ptos.)

1. Gramatica y conjugacion: 8 puntos.
1.1. Conjuga los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo indicados:(2ptos.)

de visitarme! (Imperativo negativo)
anécdotas a su amigo. (Pretérito Imperfecto de
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C. Yo (relacionarse) ........coeeeeeeeerrnnne. facilmente con la gente. (Presente de
indicativo)

d. Los médicos (decir)
(Pretérito indefinido)

...................................................... a Pablo que su enfermedad era grave.

1.2. Pon los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo adecuados: (4ptos.)

a. Después de la muerte de Pablo, Luis siguié (visitar)................ a su familia.
b. Aunque Pablo estaba malo, (mantener) .............ceeinnnnnnn, la sonrisa.
c. iOjala Luis (encontrar) ... a un amigo tan bueno como Pablo!
d. “Cuando te cures, (ir, NOSOLros) ..........c....... de excursién”, le dijo Luis a su amigo.

1.3. Sustituye lo subrayado por los pronombres personales adecuados: (1pto.)

-Luis leia libros a su amigo. -

1.4. Transforma la siguiente frase al estilo indirecto: (1pto.)

-" iNo te preocupes!”, le dice su amigo.

2. Léxico: 2 puntos.
-Relaciona cada palabra con su equivalente:

- La inquietud - El diagnéstico
-El temor: - El'miedo —El remedio: - La consulta

- La duda - El cuidado

- La pena - La cura

- Mentiroso - Ocurrir
_Sincero: - Servicial ~Suceder: - Acabar

- Franco - Durar

- Valiente - Seguir
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ITII.FUNCIONES COMUNICATIVAS: 5 PUNTOS.
1. Relaciona la funcién comunicativa con la expresion correspondiente: 2puntos.

Luis esta con Pablo en su habitacion. Pablo tiene mucho calor y pide a su amigo que
abra la ventana.

Funcion Expresiones

¢Y... si abro la ventana?

¢Puedo abrir la ventana?

- Pedir un favor:

¢Te importa abrir la ventana?
¢Te importa que abra la ventana?

Qlo| oy

2. Completa el dialogo expresando la funcion indicada: 3 puntos.
La madre ve que Pablo no puede dormir. Le pregunta qué le pasa y él se lo explica.
-Madre: "Sigues sin dormir, iqué te pasa?”

-Pablo:(Describir el estado fisico): ...

IV.EXPRESION ESCRITA: 10 PUNTOS.

Escribe un texto en el que hables de tu mejor amigo/a. Las siguientes preguntas te
pueden ayudar:

— ¢Como se llama? ¢Qué hace?

— ¢Donde lo/la conociste? éCoOmo es?

— ¢Cuadles son sus gustos y habitos?

— ¢Cuales son sus defectos?

— ¢Qué recuerdos y vivencias tenéis en comun?

— ¢éPor qué es tu mejor amigo/a?

(Unas 15 lineas)
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BAREMO Y PARRILLA DE CORRECCION
(LA NOTA FINAL DE LA PRUEBA ES SOBRE 20)
A- BAREMO Y CORRECCION:
I.COMPRENSION: 15 PUNTOS.
1. Marca con una (X) el titulo adecuado: 2 puntos.
| b. Recordando a un amigo | x |
2. Di si es "Verdadero” o “Falso”: 4 puntos. V |F
a X
b X
C X
d X

3. Contesta las siguientes preguntas: 9puntos.
3.1. Tenian caracteres diferentes: Pablo era mas inteligente, mas sincero, mas abierto y

mas valiente. En cambio, Luis era poco sociable. (2ptos.)

3.2. Pablo estudid letras y Luis ciencias. (2ptos.)

3.3. Pablo le llamd, quedaron en el bar y le comunico el diagndstico. (2ptos.)

3.4. Luis visitaba a su amigo diariamente, le leia libros y periddicos, le contaba los
sucesos de actualidad y le recordaba sus vivencias comunes. (3ptos.)

II.LENGUA: 10 PUNTOS.
1. Gramatica y conjugacion: 8 puntos.
1.1. Conjuga los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo indicados: (2ptos.)
a. iNo dejes...!
b. ....contaba....
C. ....me relaciono...
d ... dijeron....
1.2. Pon los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo adecuados: (4ptos.)
a. ...visitando....

b. .....mantenia / mantuvo....
c. iOjala... encuentre / encontrara / encontrase...!
d. ..iremos....

inscription.



https://inscription.ma/

LU smlie — 2014 2 2lymiadl Bypull — g2l magall oyl plazadl
Rlaafl gglell aollug Agglaghl gglelly sl Tl apen — Rglpaflaslil . kuls -

daiall
RR 14
3

1.3. Sustituye la palabra subrayada por los pronombres personales adecuados:
(1pto.)
- Luis se los leia.

1.4. Transforma la siguiente frase al estilo indirecto: (1pto.)
- Su amigo le dice que no se preocupe.

2. Léxico: (2ptos.)
-Relaciona cada palabra con su equivalente:
| -El temor: | -El miedo | | -El remedio: | - La cura

-Sincero: - Franco -Suceder: - Ocurrir

III.FUNCIONES COMUNICATIVAS: 5 PUNTOS.
1. Relaciona la funciéon comunicativa con la expresién correspondiente: (2ptos.)

Pablo esta con Luis en su habitacidn; tiene mucho calor y le pide que abra la ventana.

Funcidn Expresiones
-Pedir un favor: c. ¢Te importa abrir la ventana?

2. Completa el dialogo expresando la funcién indicada: (3ptos.)

-Pablo:( Describir estado fisico): "No puedo dormir. Estoy muy malo, me duelen los
brazos / los pies”

(NB.Caben otras posibilidades. Se acepta cualquier exponente lingiiistico
que se adecue a la situacion. No se deben sancionar los errores de

ortografia.)

IV.EXPRESION ESCRITA: 10 PUNTOS.
(Unas 15 lineas)

Ver parrilla de correccion.
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B-PARRILLA DE CORRECCION:

comprension
(NB: No se deben

sancionar los errores de

COMPRENSION:

Items Criterios Puntuacion

1. Titulo -Eleccién apropiada -Nota total.
-Eleccién inapropiada -Cero

2. Verdadero o falso -Juicio correcto -Nota total.
-Juicio incorrecto -Cero

3. Preguntas de -Correspondencia total con la respuesta correcta. -Nota total.

-Correspondencia parcial con la respuesta correcta.

-Mitad de la nota.

-Incorreccion total.

-Cero.

lengua.)
I. LENGUA
Items Criterios Puntuacidn

¢ Conjugacion

-Respuesta correcta.

-Nota total.

e Correlacion

Se asignara 0,5 pto. Al introductor “que” y al pronombre “se” y 0,5 pto. Al

didlogo.

lingliisticamente correcto.

¢ Sintaxis . L
A verbo conjugado en presente de subjuntivo.

(estilo indirecto) Respuesta incorrecta Cero

. Léxico spuesta incorrecta. ro.
II.COMUNICACION:

Items Criterios Puntuacion
1. Relacionar -Eleccion acertada -Nota total
-Eleccion erréonea -Cero
2. Completar el -Exponente adecuado y -Nota total

III.EXPRESION ESCRITA:

-Presentacién cuidadosa de la forma de la produccién escrita. 1pto.
-Registro apropiado a la situacion de comunicacién: formal / 1pto
informal. pto.
-Adecuacion
-Extension adecuada de la produccién escrita (numero de lineas 0 5pto
exigido con un margen de tolerancia de tres lineas, mas o menos). r2PLo.
-Claridad de las ideas 2ptos.
-Coherencia -Estructuracion légica de las ideas. 1pto.
-Cohesioén -Encadenamiento de las palabras y frases y de los parrafos
mediante el uso de las conjunciones, signos de puntuacién y | 2ptos.
conectores.
. -Se sanciona la gravedad de los errores gramaticales que dificultan | 2ptos.
-Correccion ., - : ,
. la comprension. (Por cada cinco errores de la misma categoria
gramatical : i
gramatical, se quita un punto).
-Originalidad y -Grado de riesgo y perfeccionamiento
o 0,5pto.
creatividad
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